

मकवानपुरबाट प्रकाशित लोकप्रिय 'का' वर्तिका पत्रिका



साझापुरा

राष्ट्रिय दैनिक

www.sajhakuranews.com

निमोनियाबाट बच्न र बचाउन

- फोक्सोमा हुने निमोनिया संक्रमणका लक्षणहरू:
 - ज्वर आउने, ढोकी लाग्ने,
 - स्वासप्रश्वासको गति बढ्ने, स्वास फेर्न गाह्रो हुने,
 - स-साना बालबालिकालाई आमाको दुध चुस्न गाह्रो हुने, शरिर निलो हुने,
 - यसबाट बढिमात्रामा बालबालिका प्रभावित हुने हुँदा, त्यस्ता लक्षण देखिएमा तुरुन्त अस्पताल वा चिकित्सकसँग परामर्श गर्नु।



नेपाल सरकार
विज्ञान बोर्ड

गाँजा बोक्ने र चोरीमा संलग्न ९ जना पक्राउ, आरोपी सबै युवा

बागमतीमा साउनपछि साठै ९ हजार पुगे डेंगु संक्रमित

साझापुरा संवाददाता

हेटौंडा, ८ कार्तिक/ मकवानपुरबाट अर्बे लागुऔषध गाँजा ओसारपसार गरेको आरोपमा एक र चोरीका घटनामा संलग्न ८ जना पक्राउ परेका छन्।

पहिलो हेटौंडा र मकवानपुरमा भएको चोरी र लागुऔषध गाँजा ओसारपसार घटनाका आरोपी ९ जनालाई बिहीबार एफटिक सार्वजनिक गरेको छ। आरोपीत ९ जनाकै उमेर ३० वर्ष भन्दा कम रहेका छन्। युवा अवस्थामै अपराधीको दुनियाँमा हेमिएका ९ जना सरकारी उद्योगमा तार चोरी गर्ने, मोटर साइकल, नगद चोरी गर्ने र लागुऔषध गाँजा ओसारपसारमा संलग्न युवक हुन्।

१४ वर्षीय बालक बने सहयोगी



संक्रामी स्वामित्वको हेटौंडा सिमेन्ट उद्योगबाट लागुऔषधको बिजुलीको तार चोरी गर्ने गिरोहका तीनजना हेटौंडा उपमहानगरपालिका-१३ वनस्पतिका २२ वर्षीय मनिराम थोक, सोही ठाउँका २८ वर्षीय सन्तबहादुर तिसुङ र भारत घर भएका क्लाड व्यवसायी लिखुशकुमार साह पक्राउ परे।

साइको उमेर नबुझे पनि उनी ३० वर्ष भन्दा मुनीको रहेको मकवानपुरक घर चोरी नयाँपुठ पुरीका १३ वर्षीय अर्बले बताए।

९ जना सबै ३० वर्ष मुनीका हुन्। यसमध्ये एक जनाको घर, परिवार नै छैन। अर्का एकजना परिवार भन्दा बाहिर एकै

बिजुलीको तार चोरी गरेको आरोपमा पक्राउ परेका हुन्। आरोपीत राहुल चौधरी पनि ३० वर्ष मुनीको रहेको डिप्टी अर्बले जानकारी दिए। तार बिजुली गर्न भन्दै हेटौंडातर्फ आउँदै गर्दा उनीहरू कान्तिनोकपथ सडकबाट पक्राउ परे।

मकवानपुरमा गतवर्ष २०८०/८१ को अपराधिक घटनामा संलग्न आरोपीतको तथ्यांक हेर्दा ६० प्रतिशत ३५ वर्ष मुनीका रहेको डिप्टी अर्बले बताउनुभयो। धेरै युवाहरू अपराधिक घटनामा संलग्न हुनुमा मुख्यतः शिक्षाको अभाव, अभिभावकबीच, बेरोजगारी र सामौसंग काम गरेको उल्लेख छ।

अपराधिक घटनामा संलग्न युवा उमेरका आरोपीसँग चेतनास्तर नै कम रहेको पाइएको अर्बले बताउनुभयो।

१४ वर्षीय बालक बने सहयोगी मकवानपुर प्रहरीलाई चोरीको घटनामा संलग्नहरू पक्राउ गर्ने १४ वर्षीय बालक सहयोग बन्न पुगे। उनै बालकले चोरीमा संलग्नहरूको जालो बारे प्रहरीलाई सूचना दिएका थिए।

डिप्टी अर्बले १४ वर्षीय बालकको सहयोगमा चोरीका घटनाको अनुसन्धानमा सहयोग पुगेको बताए। प्रहरीले बालकको परिचय गोप्य राखेको छ। उनलाई तारमा जोडिएको डिप्टी अर्बले बताए। उनी कुन घटनामा संलग्न भएका हुन् भन्ने सूचना प्रहरीले दिएन।



यही अवधिमा बागमती प्रदेशका १३ जिल्लामा डेंगुबाट संक्रमित हुनेको संख्या लामग साठै आठ हजार थियो।

प्रदेशको स्वास्थ्य विभागको तथ्यांकअनुसार चालु आवको हालसम्म बागमती प्रदेशमा डेंगुबाट संक्रमित हुनेको संख्या सबैभन्दा बढी काठमाडौंमा रहेको छ। यहाँ अहिलेसम्म तीन हजार ८८८ जना संक्रमित भएका छन्।

यसै, काठमाडौंपछि चितवनमा दुई हजार ५८१, मकवानपुरमा एक हजार ३०४, ललितपुरमा ९६६ जना संक्रमित भएका छन्।

यसैगरी, अर्घाखाँडा ३५६, नुवाकोटमा ३३९, काभ्रेमा २१४, दोलखामा १२४, सिन्धुपाल्चोकमा ६३, रामेछापमा ३८, सिन्धुलीमा ३३ र सप्तरीमा २२ जना संक्रमित भएका छन्। मन्त्रालयको सूचना अनुसार बागमती प्रदेशमा डेंगुबाट संक्रमित हुनेको संख्या लामग साठै आठ हजार थियो।

जिल्ला अदालतलाई सचेत गराउन माग, कारण देखाउन आदेश



साझापुरा संवाददाता

हेटौंडा, ८ कार्तिक/ जिल्ला अदालत मकवानपुरले युनुवा विना नै मुद्दाको सुनुवाई गर्दै आएको क्रममा रोक लगाउन माग गरिएको छ।

कोभिड-१९ महामारीमा जारी गरिएको स्वास्थ्य प्रोटोकललाई देखाउँदै हालसम्म पनि कायम राखिएको जो क्रमसँगै रोक लगाउनुपर्ने भन्दै कानूनका एकजना विद्वानले जिल्ला अदालतलाई नै सचेत गराएका छन्।

कानूनमा स्नातक अध्ययनरत सुिम दाहालले जिल्ला अदालतले कोभिड-१९ को महामारी सङ्घर्षमा पनि युनुवा विना नै सुनुवाई गर्ने कार्यलाई तिरल्लतरा दिइरहेको भन्दै उच्चअदालत पाउनको हेटौंडा इजलासमा रिट निवेदन दायर गरेका छन्।

दाहालको रिट निवेदनको सुनुवाई गर्दै इजलासले जिल्ला अदालत मकवानपुर र कारागार कार्यलय भूमिपक्षी भन्नेका नाममा कारण देखाउन आदेश जारी गरेको छ। यद्यपि, रिटमा माग गरेभन्दापछिको अन्तरिम आदेश भने सिद्धको छैन।

आतङ्कितहरूका काम कारवाहीको प्रत्यक्ष जानकारी पाउने

सडकलगायतका पूर्वाधार पुनर्निर्माणका लागि प्रदेश सरकारको ध्यानकर्षण

साझापुरा संवाददाता

हेटौंडा, ८ कार्तिक/ गत असोजको दोस्रो साताको बाढी पहिरोका कारण अति प्रभावित मकवानपुरको बकैया गाउँपालिकाले बागमती प्रदेश सरकारलाई सडक लगायतका पूर्वाधार पुनर्निर्माणका लागि ध्यानकर्षण गराएको छ।

बाढीपहिरोबाट मकवानपुरमा सबैभन्दा बढी क्षति भएको पालिकाको एक बकैया गाउँपालिकाले मुख्यमन्त्री तथा मन्त्रपरिषद् कार्यालयमा पुगेर मंगलबार बागमती प्रदेशका मुख्यमन्त्री बहादुरसिंह लामलाई बाढीपहिरोले पालिकाभित्रका भौतिक संरचनामा पु-याएको क्षति र त्यसपछिको समस्याका बारेमा ध्यानकर्षण गराएको हो।



साँघुपालिका अध्यक्ष धर्मराज लामिछानेले नेतृत्वको टोलीले पालिकाभित्रको एउटा, ललितपुर र मकवानपुरको बकैया गाउँपालिका जोड्ने पथबाट गरी छ वटा कोर्डा पुग्नुमा असोजको दोस्रो साता अक्षरक बर्षापछिको बाढीपहिरोले पु-याएको क्षतिको बारेमा मुख्यमन्त्री लामालाई जानकारी गराएको हो।

गाउँपालिका अध्यक्ष लामिछानेले पालिकाको वडा नं. १० अर्वात् साबिक मन्थली गाविसमा बाढीपहिरोले सबैभन्दा बढी क्षति पु-याएको बताउँदै यो वडासम्म पुग्ने सडक पथ चर्मागाँ बाढीपहिरोले क्षतिग्रस्त बनाएको बताए। उनले पालिकाभित्रका विभिन्न वडामा बाढीपहिरोले सडक संरचनामा क्षति पु-याएका कारण सात किमि सडकको नयाँ ट्याक खोल्नुपर्ने अवस्था भएको मुख्यमन्त्रीलाई जानकारी गराउँदै

सम्पूर्ण ब्राण्डका गाडी एकै ठाउँमा सम्पूर्ण सेवासहित

कार वास मित्र/बाहिर

वायुरिड मर्मत

मेशिनद्वारा A/C मर्मत तथा ज्याँस रिफिलिङ

सेन्सरसम्बन्धी समस्या कम्प्युटरबाट जाँचिने

डेन्ट, पेन्ट, प्लास्टिक/ज्याँस/इलेक्ट्रिक वेल्डिङ

टायर ब्यालेन्स, पन्चर र फेर्ने काम मेशिनबाट

हेटौंडामै पहिलो पटक N₂ (Nitrogen) हावा टायरमा भरिने

इन्जिनसम्बन्धी सबै काम

Himalayan Motors Pvt.Ltd.

हेटौंडा, चौकीटोल

सम्पर्क नं.: ०५७-५९०३३३

आकर्षक जग्गा बिक्रीमा

हेटौंडा-११ स्थित सुन्दर बस्ती डाडडुङ्गेमा रहेको बजारबाट २ कि.मि. मात्र दुरी भएको, होटल हेटौंडा हाइटबाट १०० मि. पछाडि २ कठ्ठा १४ धुर क्षेत्रफल भएको आकर्षक जग्गा बिक्रीमा भएको हुँदा इच्छुकले त.सम्पर्क गर्नुहोस्।

सम्पर्क नं. ९८४५८९०३८

